



立德树人 奋进担当

我市热烈庆祝第36个教师节

本报讯(记者张洪涛 通讯员丁玺 文/图)秋风送爽,桃李芬芳!9月7日晚,周口广播电视台演播大厅内座无虚席,周口市庆祝第36个教师节暨第六届最美教师颁奖晚会在这里隆重举行。

市委副书记李云,市委常委、宣传部长、市政府党组成员王少青,市人大常委会副主任建志,市政协副主席李海燕,周口职业技术学院党委书记刘士欣出席活动,并为最美教师颁奖。

晚会开始前,从周口走出的奥运会冠军朱婷通过视频向大家问好,祝老师们节日快乐。

“有一种称谓堪比父母,有一种职业叫作光荣,燃烧自己,照亮别人……”当日19时30分许,晚会在情景歌舞《老师》中拉开帷幕——穿着节日盛装的小演员们走上舞台,伴随着欢快的音乐,给老师送去节日的祝福。相声《花开咱教体》在轻松欢快的气氛中,讲述了近年来我市教育体育事业发展的成果。经典诵读《读中国》仿佛让大家回到了书声琅琅的校园。

情景朗诵《坚守》、歌曲《老家周口》展现了广大教师奋发向上的精神风貌和对家乡的美好祝愿。随后,相声、舞蹈、戏曲、诗朗诵等轮番上演,为广大教师奉上了一道丰盛的文化盛宴。

整台晚会以“立德树人,奋进担当”为主题,讴歌了全市新时代教育体育战线取得的丰硕成果,树立了奋战在教育一线教师的光辉形象,营造了全社会支持教育、尊重教师的浓厚氛围。

演出过程中,2020年周口最美教师身披绶带,在热烈的掌声中,接过荣誉证书,一个个笑逐颜开。“能获得最美教师荣誉称号,我很高兴,也很激动,同时也感觉身上的责任更重了。在以后的工作中,我将继续努力,为我市教育发展作出更大贡献。”受表彰的最美教师张秀芹说。

受表彰的10名周口最美教师有的带病坚持工作,有的长期扎根农村,有的大爱无疆,有的在教育脱贫攻坚中舍小家为大家。3名最美教师积极投身校园疫情防控中,坚持停课不停教,在线教书育人,认真开展“把灾难当教材,与祖国共成长”活动,凝聚起教体系统强大抗疫力量,充分展示了新时期有境界、有大爱、有责任感和使命感。



颁奖现场



晚会精彩瞬间



感、有思想、有现代教育技能的教师新形象。

近年来,市委、市政府坚持教育优先发展战略,不断优化教育发展环境,切实加大教育投入力度,高等教育提

质增效、高中教育品牌越擦越亮、义务教育更加均衡、学前教育更加普惠、群众竞技体育活动丰富多彩……人民群众、社会各界赞誉不断,周口教育体育成为周口最靓丽的名片。

长期以来,全市广大教育工作者不计得失、默默无闻奉献着自己的青春和才华,以红烛精神、园丁情怀,造就了生机勃勃、欣欣向荣的周口教育事业。

我市表彰一批优秀教师

本报讯(记者张洪涛 通讯员万志强)日前,记者从市教体局获悉,我市一批长期奋战在教育一线的优秀教师被授予“市优秀教师”“优秀教育工作者”“教体系统疫情防控先进个人”荣誉称号。

记者注意到,被表彰的优秀教师中,既有长期奋战在我市中心城区各中小学校的优秀教师,也有坚守在偏远乡村的一线教师。他们在三尺讲台上,挥洒着青春和汗水,为我市教育事业贡献着自己的力量。

近年来,在市委、市政府的坚强领

导下,全市教体系统工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,围绕立德树人根本任务,不断深化教育改革,涌现出一大批优秀教师、先进工作者和先进单位。

为表彰他们对全市教体事业改革和发展作出的突出贡献,进一步激发教体工作者的工作热情,营造尊师重教的浓厚社会氛围,我市在各县(市、区)有关单位认真推荐和严格评审的基础上,决定对他们进行表彰。

市教体局把每年9月定为尊师主题月

本报讯(记者张洪涛 通讯员丁玺)近日,记者从市教体局获悉,市教体局决定在全市建立教师师德学习、教师师德承诺和教师荣誉仪式制度,并从今年起,将每年9月定为尊师主题月,要求各地建立教师师德学习、教师师德承诺和教师荣誉仪式制度,弘扬尊师风尚,营造尊师重教浓厚氛围。

市教体局要求各地各学校把加强

教师师德师风建设、弘扬尊师重教传统作为教师队伍建设的的第一任务,建立本地本学校教师师德学习、教师师德承诺和教师荣誉仪式制度,完善市、县、校一体化师德制度建设,形成加强和推进师德建设工作的合力;完善激励与约束机制,将教师履行师德学习和承诺的资料记录教师师德档案。

同时,市教体局把每年9月定为尊师主题月,各地各学校集中为当年

退休的教师举行光荣退休欢送仪式,由青年教师或学生向退休老教师献花,并主动邀请辖区关心学校教体事业发展的退休老教师参加座谈,分享人生经验,让青年教师接过老教师的“粉笔”,珍惜韶华、建功立业。各县(市、区)教体行政管理部门和学校在教师节及重大节日期间要积极走访慰问退休老教师,传递党和政府的关怀,鼓励退休教师建言献策,离岗不离心,继续

关注教体事业发展。“我们通过建立教师师德学习、教师师德承诺和教师荣誉仪式制度,引领教师为人师表、率先垂范,赢得学生的尊重,赢得家长和社会的赞扬。我们要通过举行教师光荣退休仪式等形式,增强在职教师和新人职教师的荣誉感和幸福感,吸引更多优秀人才加入教师队伍。”周口市教体局党组书记、局长丁建清告诉记者。

2020年秋季开学平稳有序

本报讯(记者张洪涛 通讯员万志强)9月7日,随着我市小学、幼儿园的开学,广大学生陆续走进校园,开始了新学期的学习生活。至此,全市高中、初中、中等职业学校、小学、幼儿园和特殊教育学校全部开学。

为进一步做好疫情防控工作,9月6日,市教体局党组书记、局长丁建清来到莲花路小学等学校检查指导开学、疫情防控等方面的工作,要求相关负责人进一步压实责任,为学生把好开学第一关。

周口市第二十三初级中学开学当天以“用知识守护生命”为主题,为学生上

开学第一课,引导学生牢记防疫知识,做好个人防护,做到勤洗手、常通风、不聚集、搭乘公共交通工具时佩戴口罩。同时,该校对学生进行了交通、消防、食品卫生、防溺水、防校园欺凌、防网络诈骗等方面的教育。

周口市第十九初级中学做好疫情防控工作,开学当天,学生进校之前进行消毒、测体温,然后沿着专用通道排队进入校园,在教室前进行二次测温。

为做好2020年秋季开学工作,市教体局下发《关于做好2020年秋季学期疫情防控工作的通知》(以下简称《通知》),要求各地各学校以高度的责任心

和强烈的使命感,认真落实省教育厅疫情防控“九个到位”“五个精准”工作要求,压实压牢“四方责任”,结合本地疫情防控形势和学校实际,科学制订开学工作方案,完善应急预案,提升应急处置能力,全面安全有序教育。

《通知》要求,各地各校要严格按照高校、中小学校和托幼机构秋冬季新冠肺炎疫情防控方案要求,坚持人物同防、多病共防,把常态化疫情防控及秋冬季传染病防控一体部署、统筹落实,避免发生群体性疫情;要认真上好“开学第一课”,开展“把灾难当教材,与祖国共成长”主题教育;要

开展自查自纠和实战演练,对防控漏洞再排查,对防控重点再加固,对防控要求再落实,坚决杜绝形式主义、官僚主义。

各地教体行政管理部门要加强对疫情防控工作的督导检查,建立工作台账,强化跟踪问效,确保各项措施和要求落地落实。市教体局将适时开展秋季开学疫情防控专项督导,对问题突出、自查自纠不力的学校和地方通报批评,对发生重大疫情防控安全事件的严肃问责追责。

这些措施的实施,为我市2020年秋季开学平稳有序打下了坚实的基础。

最美教师风采录



西华县第二实验中学教师韩雪峰:捧着一颗心来,不带半根草去。在平凡中播撒希望,在耕耘中收获喜悦,在清贫中守望未来,在孩子们的笑脸中感受幸福。20年的教育生涯,让她深深体会到敬业奉献是为师之本,爱心责任是师德之魂。

沈丘县纸店一中教师卢秋红:面对疫情,她首先想到的是守护学生的安全。当学校网上教学遭遇困境,她虚心学习,刻苦钻研,勇挑重担。她不仅把防疫在校园做实做细,还以人民教师的忠诚担当凝聚力量。

河南科技职业大学教师闫晓梅:长发及腰,笑容温婉。疫情来临,冲在一线。摸排情况,加班加点。网络教学,有板有眼。心理疏导,嘘寒问暖。爱生如子,倾情奉献。学院升本,勇挑重担。小家大家,忠孝两全。

淮阳区鲁台镇大姚营小学教师李娟:她是教学的先锋,她是教育管理的强者,她是教育扶贫的榜样,她是乡村小学教师的楷模。疫情袭来,她精心排查,一丝不苟,坚守卡点,奋战一线,弘扬正气,温暖乡邻,带病坚守,指导教学。

周口恒大中学教师孔二林:“得天下英才而育之”,是他最大的快乐。做有道德情操的老师,是他始终如一追求。恪尽职守,舍小家为大家。率先垂范,对教学精益求精。痴心不改,为学生夜以继日。浸润心灵,为育人满腔热忱。

项城市官会镇沙庙小学教师丁书娟:为提升办学条件,促进均衡发展,她鞠躬尽瘁,甘冒生命危险。为了乡村孩子的未来,她带病工作,身先士卒,无怨无悔。严于律己,宽以待人,她把师生当亲人。勤勉敬业,默默耕耘,她用奋斗赢得花香满园。

商水县直第一小学教师张秀芹:疫情肆虐,她身先士卒,对校园进行全面清理消毒。以校为家,她积极推进错峰接送,守护一方净土。停课不停学,学校线上教学模式,成为全县样板。大爱无疆,捍卫师生安全,她挺身而出。

郸城县汲冢镇第四初级中学教师焦肖肖:忠诚于党,做教育事业的接班人。立德树人,做学生成长的引路人。勇于担当,做三尺讲台的守护者。锐意进取,做无愧时代的开拓者。8年来,她扎根农村,默默坚守,像一个园丁,用辛勤浇灌乡村最美的“花海”。

周口市闫庄小学教师何秀丽:用生命影响生命,用智慧点燃智慧,用行动带动行动,她是任劳任怨的“孺子牛”。宽严相济,言传身教,她是和蔼可亲的“贴心人”。活而不乱,严而不死,个性张扬,百花竞放,她是经营班级的“多面手”。业务立身,精益求精,她是追求卓越的“领头雁”。

太康县毛庄镇李庄小学教师黄向辉:作为一个农村小学的校长,她有自己的“爱恨情愁”。爱:无论是留守儿童还是困难家庭,她对学生亲如母子。恨:对侵害学校和学生利益的行为,她挺身而出,敢于斗争。情:她古道热肠,英勇救人。愁:她忧心危房,为校奔走。(安穩 整理)



9月8日,周口市体育中心等我市地标建筑打出“老师,您好!”字样,为教师亮灯,向全体教师送上节日祝福。文超摄

周口市中等职业教育系列竞赛活动启动



本报讯(记者朱东一文/图)9月4日,2020年周口市中等职业教育系列竞赛活动启动,来自全市中职学校、技工学校18支代表队的600余名选手参赛。此次竞赛设文明风采竞赛和技能竞赛4大类73个比赛项目。当日,周口交通技术学院举行文明风采竞赛3个类别25个比赛项目(如图)。其他比赛于9月11日在

周口职业技术学院、河南省水利水电学校、周口技师学院、周口交通技术学院、项城市中等专业学校同时举行。据了解,该活动旨在充分展示职业教育广大师生的风采和改革创新的成果,为参加全国、全省职业教育竞赛选拔选手,扩大职业教育社会影响力和吸引力,进一步深化职业教育教学改革,推动我市中等职业教育科学、高质量发展。